
süteménye, a műsor után kellemes, baráti beszélgetés, az oldott hangulat.
Szép  esténk  volt,  a  jövő  évi  (általunk  rendezendő)  klubestre  ismét  Mártonffy  Miklóst

hívom  majd  meg,  hogy  gazdag  repertoárjából  további  dalokat  hallgathassunk,  és
feltöltődhessünk azzal a szépséggel, amelyet a szerzeményei árasztanak magukból.

Kedves Olvasó, (aki nem lehetett jelen a klubestünkön, és most ezt a tudósítást olvassa)
Önt szeretném megajándékozni. Bízom benne, hogy örömét leli a Wass Albert versekben,
amelyet szeretettel küldök Önnek.

Csíkszentgyörgyi -Ficzus Margit

*****

Erdély járás felsőfokon 2004-ben
Egy különleges élmény

Bevezető 
Az 1940-44-es években évenként egyszer-kétszer meglátogattam rokonaimat Erdélyben. Az 
utolsó évben, 1944 augusztus végéig két és fél hónapig építettünk egy erődvonalat a keleti 
Kárpátokban.

Kolozsváron laknak még örmény származású rokonaink: a Murádin családok. Jenő és Laci
unokatestvéreim, akik mindketten igen jelentős szerepet vállalnak az ottani kulturális életben.

60 év  elteltével  az  emlékeimet  szerettem volna  felélénkíteni,  ezért  jelentkeztem erre  a
túrára. Benyomásaimról, élményeimről ennek tükrében adok számot az alábbiakban.

Összefoglalása az átélteknek 
A táj nagyon szép és sokoldalú. Egy keveréke Svájc, Ausztria, Toszkána, Dél Tirol 
vidékének. Ezt minden nagyzolás nélkül mondhatom, mert mindenütt jártam, Ausztriában és 
Svájcban laktam is évekig. A Hargita, a Mezőségi tóvidék, a Kárpátok egy keveréket 
alkotnak, mely minden igénynek megfelel. Én például síeltem hetekig Borsafüreden, akkor 
még síliftek nélkül, most pedig mindenfelé sí felhúzók is vannak. De meg kell említenem azt 
a látványt, ami a Királyhágó után elénk tárult; előtérben a lágyvonalú lankák és háttérben a 
magasabb hegyek gerincvonalai keretezik a képet, vagy Torockó és környéke a várral. Sajnos 
nem lehet minden gyönyörű kép-élményt megörökíteni, de talán egy ideig megmarad az 
emlékezetünkben is.
    Az életben egy nagyon  lényeges  tényező az  emberi  kapcsolatok  megtartása  illetőleg
fejlesztése.  Ennek  sikeres  és  nagyon  szép  megnyilatkozása  volt  -  ami  a  magyarörmény-
székely kapcsolatokat illeti - a magyar-örmény találkozó Csíkszépvizen. Nagyon meghatott
az  emlékmű  koszorúzás  a  templomkertben  és  elismerésreméltó  volt  a  csíkszépviziektől
csoportunk szeretetteljes fogadása, megvendégelése. 
    Vendéglátó  házigazdáink  is  mindent  elkövettek,  hogy  jól  érezzük  magunkat  és
valamennyivel jó viszonyba kerültünk. Az utazó csoporton belül is jó volt a hangulat, hiszen
mindnyájan ugyanazt akartuk: Erdélyt megismerni lehetőleg minél magasabb szinten és a
kapcsolatot ápolni Erdély és Magyarország között. Számomra meglepő volt, hogy akadály
nélkül sikerült tervünket teljesíteni.

Dalok, táncok
A kiránduló csoportunknak nagy erőssége volt a busz közepén elhelyezkedett énekkar egy
profi karnaggyal. A szép magyar népdalok - különösen a hazafelé úton naplementében és a
szép  környezetben  -  nagyon  jól  hatottak.  Felelevenítették  bennem  a  60  évvel  ezelőtt
történteket,  ugyanis  mi  is  ugyanezen  dalokat  énekeltük  a  HÖKK  keretében  (HÖKK=
honvédcserkész  őrsvezetők  kiképző  kara).  Annak  idején  egyik  cél  volt  a  népdalokat
népszerűvé tenni, így mi is ezt tettük.



A táncbemutatók úgy Széken, mint Kalotaszentkirályon - mindkét esetben szíveslátással:
csöröge  illetve  hólabda  sütemény  snapsszal  -  nagyon  kedvesek  voltak.  Mindenütt  szép
kézimunkákat is lehetett vásárolni, ami az ottaniaknak segítséget jelentett,  nekünk meg jó
minőségű emlékeket.

A dalokkal kapcsolatban meg kell említenem Gabi búcsúdalát, amelyet a kiránduló csoport
számára  énekelt  el,  mert  senki  más  nem búcsúzott  el  egy  dallal  a  közösségtől  s  amely
ráadásul tökéletesen megfelelt az adott helyzetnek, hangulatnak.

Kiértékelés 
A kirándulás nemhogy teljesen megfelelt várakozásaimnak, hanem lényegesen felülmúlta azt.
Az egész program magas színvonalú volt s ottlétünk bizonyítottan elérte azt a fontos célját is, 
hogy mi magyarok - határon innen és túl - fogjunk össze.

A szervezés  -  Dr.  Szarka  György-   még kritikus  esetekben  is  nagyon jó  volt.  Ha egy
program valamilyen okból nem volt elérhető, mindig akadt helyébe pótlás.

A székelyek  falusi  vendéglátása  a  turizmus  fellendítését,  a  kapcsolatok  bővülését,  a
fejlődést célozza, melyet okvetlen segíteni kell, persze az adott lehetőségek között. Jó lenne a
nemzetközi normát elérni majdan, hogy egy kétágyas szobához jusson egy fürdőszoba is.

Az  eljövendő  kirándulásokon  -  a  busz  utakat  fellazítani  -  jó  lenne  mindennap  egy
másfélórás kis gyalogtúrát a programba venni, mely megmutatná a csodaszép természetet.

Ambrus József - Németország
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Barangolásunk őseink földjén, Erdélyben
(2004. augusztus 23-30. )

Barangoló csoportunk útitervét teljesítve, sőt kiegészítve szerencsésen hazaérkezett augusztus
30-án, mint ahogyan a szeptemberi képes beszámolóból már értesülhetett a kedves Olvasó.
Gazdag  programunkat  azonban  érdemes  -  így  felsorolásképpen  is  -  ismertetni,
kedvcsinálóként. A teljesített program bizonyítja, hogy ezek a barangolások lehetővé teszik
Erdély alapos megismerését a mélyrétegektől a csúcsokig. Ugyanakkor feltölt és megerősít
bennünket is. Szükségünk van rá.

1. nap: Révi szoros, Tordaszentlászló
2. nap: Kolozsvár: Házsongárd, Szervátiusz kiállítás, Farkas u-i templom, Kakasos templom, 

Szt. Mihály templom, Kolozsmonostori templom, 
           Torockó, 
           Torockószentgyörgy, 
           Székelykő vár
3. nap: Vasasszentgotthárd,
            Szék: bemutató, templom, tájház 
            Szamosújvár: templom, temető, koszorúzás 
            Bonchida: Bánffy kastély

Válaszút: kiállítás, kastély
4. nap: Pusztakamarás: Sütő András szülőháza 
            Szászrégen: fogadás a templomban 
            Holtmaros: gyermekotthon, templom 
            Marosvécs: Kemény kastély, Helikon
            Csíksomlyó: kegytemplom, Salvator kápolna, búcsú helyszíne 
            Zetelaka
5. nap: Székelyudvarhely: városnézés 


